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Karteikarten -> Seiten




Intuition fur B-Baume
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Eine weitere Seite...

or 72 84 105
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Umvertellen...

84 87/ 105
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Deskriptor erzeugen...

G2

84 87/ 105
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Eine dritte Seite...
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Umvertellen...

84 87/ 102 105
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Deskriptor reparieren...

g(/ (C60, 94

84 87/ 102 105
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Rekursiv weiter...




B-Tree Eigenschaften

Pfad von Wurzel zu Blatt: immer gleich lang
Indexknoten:

hat k/2 bis k Schllssel

=> K+1 Kinder maximal
Blattknoten:

hat k*/2 bis k* Wert/Schllssel-Eintrage

min-Schranke k/2 und k*/2 gelten nicht fur Wurzel



B-Tree Eigenschaften

keine Werte In Indexknoten

alle Daten in den Blattknoten

k und kK* implizit definiert durch Datentypen



find_key(67)

84 87/ 102 105




find_range([34;72])

84 87/ 102 105




ISAM: find_range([34;72]) Tudes
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insert(74)

84 87/ 102 105




insert(74)

|
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split()

vorher:

nachher:




Blree.insert(42, <value>)

Indexknoten.insert(42, <value>):

1.AbstractNode subtree = choose_subtree(42);
2.(newNode, pivot) = subtree.insert(42, <value>);
3.l1f newNode != null;

insertEntry(newNode, pivot);

If entries > k:

return split();

4.return (null, null);

Blattknoten.insert (42, <value>):
1.insertEntry(42, <value>)
2.1f entries > K™
return split();
Else:
return (null, null);

AbstractKnoten

//Teillbaum auswahlen

//insert an Teilbaum welterleiten
//Gab es einen Split?

//Dann: neuen Eintrag hier einfligen
//Lauft dieser Knoten uber?

//Sp

it zum Vaterknoten hochgeben

//KeinSplit zum Vaterknoten hochgeben

//Neuen Eintrag hier einfligen
//Lauft dieser Blattknoten Uber?
//Split zum Vaterknoten hochgeben

//KeinSplit zum Vaterknoten hochgeben




delete(74)

vorher:

nachher:




delete(73) -> merge()

vorher:

nachher:




delete() und merge()

delete():

=inverse Operation zu insert()

erst: find_key()

dann: Eintrag aus Blattknoten |6schen
merge():

=inverse Operation zu split()
erst: zwel Knoten zusammenfuhren

dann: Eintrag vom Vaterindexknoten l6schen



Clustered Index

1Y %77

Indexknoten
87
Blattknoten
(11,2,gh,... (67,zsh,...) (87,z,1t,...)
(15,2,mi... ) (102,z,ik....)
(72,a :ni-mo,...) Datenseiten

(34,9.di,.. )

(56,d,jo,...) (73,d,hn,...) (105,d,hn,...)



Unclustered Index

Indexknoten
Blattknoten
(56,d,jo,...)
(105:d:hn:) ——r "‘ (?3:d:hn:)
(72,a,mi-mo,...} Datenseiten

(15,a,mi,...)

(102,z,ik,...) (11.2.gh ) (34,9.di,...)
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